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Elő etési díj helyben
Bgói ívre 10 kor. — Ilii 
Egy ra . . — „ 90
Egy hó író . --■ „ í*o ,

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro . . . U kor 
Fól óvro ... . 7 „

•vs:-
Egyes szóm . t. . 4 fillér POLITIKAI IVAPUbAP

Szerkosztö'jóg ós kiadóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

Ilidotósek □ czm. 8 üllói, 
iparosok ós kereskedők kod 

vezmónyben részesülnek.

Nyilttór soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásái helyi független, égi és -IS-as párt 

a „5 Z É K E L Y 5 É G“ laplda ló Vállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZAHÁTS PÉTER.
f/erkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetés«- és nyílttéri dijak előre fizetendők

Napi kérdések.
A megyesfalvi gyár megbukott, a 

ezukorgyár válságos helyzetben van, a 
dohány nagytőzsde a bukás felé köze­
ledik — ezek városunkban a legújabb 
hírek, melyek a közvéleményt foglal­
koztatják.

Egyik ezt, a másik azt hozza fel 
okul, a minek a következményei az 
említett válság-hirek. Moudnak helyes 
okot is némelyek, de legtöbbnyire téves 
utakon járnak c kérdésekben.

Tagadhatatlan, hogy a megyesfalvi 
asztalos gyár bukásának egyik jelen­
téktelen oka a gyárvezető könnyelmű­
sége, de ez nem az egyetlen és a mint 
mondám csak igen jelentéktelen ok.

A gyár bukása azonban abban leli 
magyarázatát, hogy közönségünk nem 
pártolta úgy és annyira azt a gyárt, 
a mint az megérdemelte volna, süt 
akadtak olyanok is, a kik a gyár ál­
tal előállítót remek készítményeket 
gáncsolták.

Nagy a kenyér irigység nálunk, ma­
gyaroknál, mi egyik a másikát igyek­
szünk tünkre tenni — s nem az oszt­
rák és külföldi ipart. Mi a saját mun­
kánkat nem pártoljuk, sőt a mennyire 
lehet ócsároljuk. S mikor egyikünk, 
másikunk tünkre megy, mily nagy él­
vezettel és mily kéjjes örömmel vesz- 
sziik a hirt.

A. Bamakos .Jenő, a megyesfalvi 
gyár vezetője szorgalmas munkás, 
igazi szakember, a ki ámbiczióval dol­
gozott. Nagy befektetéseket produkált 
abban a reményben, hogy pártolásra 
talál, — de ime épen ellene támadtak, 
így aztán könnyen állott elé a bukás.

A ezukorgyár válságáról suttog a 
fáma.

Itt már a helytelen vezetés, a rossz 
gazdálkodás a válság oka. Egész köny 
vet lehetne Írni erről a gazdálkodásról, 
a mely nagyobb részben ismeretes kö­
zönségünk előtt. Most a konsorezium 
idei gazdálkodása miatt nézett oly nagy 
válság elé a gyár. Szerencsére az

államnak nagy befektetése van s ez 
most kimenti valahogyan a hínárból.

Annyi bizonyos, hogy a jelenlegi 
vezetés és gazdálkodás mellett igy sem 
viszi sokáig. Szakképzett embereket 
kell alkalmazni, nem pedig protegált 
atyafiakat, a kik annyit értenek a 
gazdálkodáshoz és a gyár vezetéséhez, 
mint én az ágyú öntéshez.

A dohány nagytőzsde válsága sem 
a helytelen vezetésnek, sem pedig a 
rossz gazdálkodásnak, vagy a pártolás 
hiányának az eredménye, hanem a 
pénzhiánynak a szükségképi folya- 
mánya.

Ezek a napi kérdések, ezek foglal­
koztatják ma városunk közzéleményét.

Szenner József.

A Vass Árpád sikkasztása
ügyében hozott ítélet.

I Erre csak annyit mondhatunk, hogy a 
í kinek kezében a hatalom, az könnyen Ítél­

kezik, pedig ha az ítéletet hozó ur arra 
gondolt volna, hogy Isten is van az égben 
és szivére tette volna a kezét, bizon ő 
maga is elmondta és beismerte volna, hogy 
hibás ezt n dologban, a mennyiben az el- 

. lenőrzést annak idején nem annak módja 
szerint ejtette meg és vitte keresztül, mint 

: ahogy azt kellett volna, úgy ő maga is 
i azt mondaná, hogy igenis én is felelős va- 
1 gyök és felelős a polgármester, felelős az 

ellenőrzésre kiküldött bizottság és felelősök 
! a bizottsági tagok, természetesen kik ak­

koriban szerepeltek.
És pedig felelős a pénzügyigazgató ur 

azért, mert a mikor hivatva volt a napló­
kat átvizsgálni ós azokat ellenőrizni ép úgy, 
mint most, már az első ellenőrzés alkalmá­
val, észre vehette volna a naplókban a va­
karásokat s akkor a fennforgó és megálla­
pított összeg elsikkasztásra nem kerül dolog.

Felelős a polgármester ugyan azért, de 
mégis ha jól megvitatjuk a dolgot, ő sze­
gény hogy legyen felelős akkor, amikor egy 
jóbarátról volt szó, meghitt benne és aztán 
restellő is az ellenőrzést oly szigorúan cse­
lekedni, mint a hogy azt kellett volna tennie.

Képzelem azt a pénztár és irodavizsgát, 
amely körülbelül igy lehetett: szervusz, 

j hogy vagy kedves barátom'? Berniben van 
minden ugye ?

dói van, Isten veled ! Vagy talán a ká 
I véházban is ellehetett intézni ezt ily érte­

lemben.
Kell is ennél több.
Ez kell a magyarnak, gomba, hogy szé­

düljön téllé.
A kiküldő bisottság ugyancsak felelős 

azért, mert a mikor az ellenőrzést gyako­
rolta, miért nem csinált egy pár kereszt­
próbát a naplók napi napijegyzékek és fő­
könyvek között, mert ha ezt cselekszi, úgy 

; biztosan reá jön ép úgy ezen hibákra, mint 
a hogy arra most reá jöttek.

Különben most kitűnt a lelkiismeretes 
; munka, ezt nevezik lelkiismeretes eljárás- 
j nak, hogy mikor a város pénzéről van szó, 
j reá se hederitnok a dologra, hadd vesszen, 
I kitelik a közönségtől.
I Végül felelősek azon városi bizottsági 
\ tag urak, akik Marosvásárhely város közön- 
1 sége nevében Vass Árpádot az adópénzek 
1 átvételére fölhatalmazták, megbíztak benne. 
I Ha megbízták, úgy ne sajnálják kinyitni 
; a zsebüket, hadd lássuk, most mutassák 
I meg a gavallérságot, álljanak elő és ne 

szégyeljék magukat fizetni is azért, akibe 
! teljesen megbíztak és őket compromitálta, 

mert a mikor őt erre felhatalmazták, telje­
sen megbíztak benne; na persze, hogyne, 
hiszen Vass Árpádról, egy gavallér ember­
ről volt szó, aki aztán megmutatta gavalér- 
ságát s ezzel távozott oda, ahol a madár 
se repül.

Most már nincs más hátra, ha megbíztak 
benne, követni azon példát, hogy akiért 
felelősséget vállaltak, fizetni is kell érette, 
mert hiszen a magyar közmondás is azt 
mondja, hogy „kezes fizess.“. Nem pedig, 
hogy Nagy Béla, egy szegény ellenőr, aki 
igazán csak a fizetéséből tartja fönn magát 
és Hoffman egy 7 tagból álló család feje, aki 
legkevesbbé som hibás ezen dologban, fizes­
senek csupán azért, mert látták és tudták, 
hogy Vass, a'i a pénzek átvételére hivatva 
volt, azokat átvette és csupán azért, hogy 
azo, akiket fennebb fölsoroltam, a fize­
téstől meneküljenek.

Ez már valóban nem járja, igazságot ké­
rünk. De Nagy Béla, Hoffman Jenő ós a 
város közönségo, feltétlenül feli kell men­
tessenek ezen fizetési kötelezettség alól, 
mert az igazság is úgy kívánja; és marasz­
tal tassanak el azok, akik elmulasztották kö­
telességüket pontosan és lelkiismeretesen 
teljesíteni. Ennyit az igazság érdekében.

-gy.—r.—a.
(Vége.)
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Városi törvényhatósági biz. gyűlés.
Szokatlan érdeklődés mellett nyitotta meg 

a főispán tegnap d. u. 3 órakor az őszi 
rendes közgyűlést. A törvényhatóság majd­
nem teljes számban képviselve volt a gyű­
lésen.

A főispán megnyitójában jelezvén, hogy 
Darányi Ignáez, a földmivolésiigyi miniszter 
sürgönyileg hivatja, kijelenti, hogy sajnála­
tára a gyűlésen nem elnökölhet egész vé­
gig. Megemlékezik a számonkérő szék mű­
ködésének eredményéről, melynek alapján 
konstatálja, hogy a régi rossz rendszer 
egyes hibáit kivéve, mindent rendben ta­
lált. Felsorolja a régi rendszer hibáit, melyet 
a mi pártunk annyiszor ostromolt. Azonban 
örömmel jelenti ki, hogy a régi rendszer 
átkai megszűntek, hogy annak emberei ma 
már nem szerepelnek a város adminisztra- 
cziójában.

Az elnöki megnyitó után Nagy Imre, r 
főjegyző felolvassa a számonkérő szék mű­
ködéséről felvett jegyzőkönyvet, melyben a 
tanácsnak azon javaslata is boufoglaltatott, 
hogy egy uj városház építés tervének meg­
beszélésére és előkészítésére egy 12 tagú 
bizottság küldessék ki. Bedöházi János, 
Csíki F. Károly, Gáspár Antal, Pctri Zsig- 
mond és Fenyvesi Soma dr. biz. tagok 
hozzászólásai után a törvényhatóság elfo­
gadja a tanács javaslatát és tudomásul 
veszi a számonkérő szék működésének 
eredményét.

A földmivelésügyi m. kir. miniszteri le­
iratot, mely szerint az 1898. évi II. t.-cz. 
71 §-a értelmében létesített szabályrendelet 
jóváhagyatik ■— a törvényhatósági biz. tu­
domásul veszi.

A polgármester évnegyedes jelentésénél 
Petri Zsigmond biz. tag a gőz.fürdő keze­
lése és berendezése ellen emel kifogást a 
bizottsági tagok helyeslése közben. A pol­
gármester megnyugtató válaszát, mely sze­
rint az intézkedések a bérlővel szemben 
sürgősen megtétetnek, mind szóló, mind pe­
dig a törvényhatósági bizottsági tagok meg­
nyugvással veszik tudomásul.

A házi pénztár, továbbá kövezetvám és 
tiszti nyugdíj alapnak általános tárgyalásá­
nál Bedöházy János orsz. képviselő, törvh. 
biz. tag sokalja a félmillió koronát meg­
haladó költségvetést, amikor az évi adózás 
200,000 koronára sem becsülhető. A táros 
rendetlen viszonyait rendezni kell, mert a 
jelenlegi állapot tűrhetetlen. Szóló úgy véli, 
hogy a város jólétének előmozdításánál, 
ebben a nagy munkában, egyetértőkig kell 
működni s nem kell kicsinyes politikát be­
vinni a közgyűlés termeibe.

Vállvetve törekedjünk a város jólétét 
emelni, annak boldogitásán fáradozni.

Petri Zsigmond : Váljunk cl a Ilimet só- 
gortól ! (Tetszés.)

$ Szóló a költségvetést a részletes tárgya-, 
lás alapjául általánosságban elfogadja. Dr. 
Fenyvesi Soma elismeréssel adózik Bedőházy- 
nak, a mikor a válaszfalak ledöntéséről beszél, 
mert a visszavonás a múltban sok hát­
rányt okozott. A költségvetést elfogadja.

A főispán örömmel látja az ellentéteknek 
megszűnését s ő maga is Ígéri, hogy hatás­
körében, úgy is mint székely kormánybiztos 
mindont el fog követni o szegény város 
jólétének érdekében. (Éljenzés.)

Font 5 órakor a főispán elhagyja a köz­
gyűlés termét és az elnöki széket átadja 
dr. Bernády György polgármesternek, aki 
10 porezre az ülést felfüggeszti.

Szünet után dr. Bernády György egy sok­
oldalú ismeretséget eláruló beszédében is­
mertetvén a költségvetést, azt elfogadásra 
ajánlja.

A törvényhatósági biz. a költségvetést 
általánosságban elfogadja. A részletes tár­
gyalás alkalmával Tóthfalnsi József az ö8. 
léteinél a szónkéneg raktár felállítása ügyé­
ben szólal fel és megsürgeti azt.

A rendes kiadások tétele elfogadtatván, 
a rendkívüli kiadások megszavazása követ­
kezett. Szótöbbséggel e tétel is elfogadta- j 

83 % pótadó kivetését itolt. A fedezetnél a 
a törvh. bizottság kimondja. Kövozotvám, 
nyugdíjalap elfogadtatnak.

így a törvényhatósági biz. a költségve­
tést részleteiben is elfogadta.

Dr. Bernády György polgármester köszö­
netét mond a törvényhatóságnak az áldo­
zatkészségért.

A tanácsnak törvényhatósági utak háló­
zatának újonnan leendő megállapítása iránti 
előterjesztése a Fenyvesi Soma dr., Petri 
Zsigmond és Bedöházy János biz. tagok 
hozzászólásai után elfogadtatik.

A törvényhatósági bizottság megszavazza 
az aszfalt járdát a Kör-utczában és a felső 
Kutas-ntczában. Hoffman Jenő v. pénztáros 
okt. J-től decz. 1-ig és Debreczeni Sándor 
v. árvaszéki ülnök okt. 6-ától jan. 6-ig sza­
badságot kaptak a közgyűléstől. ,

A gyűlés végén Petri Zsigmond interpel- 1 
Iáit, hogy mi van az Arany János-utcza la- ! 
kóinak kérésével, mely szerint a jelzett ' 
utcza végén levő 2 telek megvételével az ' 
utcza szabályozandó lenne?!

Polgármester Ígéri, hogy érintkezésbe lép 
a telek tulajdonosokkal a telkek megvétele 
érdekében. Petri Zsigmond és a törvhat. 1 
bizottsági tagok a polgármester válaszát 
tudomásul veszik. !

Több tárgy nem lévén, a polgármester 
az ülést a törvényhatósági bizottsági tagok 
lelkes éljenzése közben Va7 órakor bo- I
zárja. i

- r. f. í

------------ - i

Marosvásárhely, ID02. október 23.

— Személyi hiv. Sándor János fő­
ispánt a tegnap Darányi, a földmivelési mi­
niszter sürgönyileg boczitálta, a minek foly­
tán a főispán tegnap d. u. Budapestre uta­
zott. Bizonyosan a nagykapusi látogatással 
és a miniszternek városunkba leendő jöve­
telével kapcsolatos a főispán felezitálása.

— Elégtétel. Fényes élégtétult szol­
gáltatott a főispán a tegnapi városi közgyű­
lésen az ellenzéknek. A múlt idők hibáit, 
hanyagságait annak idején hiába ostorozta 
egy pár törvhatósági bizottsági tag. hiába, 
mert főispán, polgármester, ha kellett tes 
tűkkel is fedezték a „hű", „szorgalmas", 
„pontos" tisztviselőket. Most aztán lehullott 
a lepel. Uj idők, uj emberek jöttek és a 
múltra vonatkozólag szomorú jelentéseket 
tett maga a főispán. Igen tudjuk méltá­
nyolni Petri Zsigmod törvényhatósági bi­
zottsági tag férfias, nyílt válaszát a főispán 
c jelentésére. Tehát bobizonyult, hogy az.

I ellenzéknek igaza volt, s ha támadott ezt 
I nem „ellenzékeskedésbdl“ tette, mint ahogy 

ráfogták, hanem tette kötelességből és tette 
tudatával annak, hogy a dolgok úgy to­
vább nem mehetnek. A számonkérőszék fél 
munkát végzett csak, van ott még sok se­
perni való. Hiszsziik, hogy a főispán foly­
tatni fogja munkáját és akkor legyen meg­
győződve, hogy az ellenzék ucm fog „el- 
lenzékeskedni". Hiszen o városnak minden- 
polgára csak jót akar s áldozatoktól som 
riad vissza, ezt bebizonyította a mostani 
közgyűlésen csakhogy legyen is egyszer 
már rend.

— Uj városatyák. Hidvóg és lto- 
meteszog ide kapcsolásával a megszaporo­
dott lakosság arányában a törvhat. biz. ta­
gok számát 18-ra fogják emelni. A legkö­
zelebbi rendkívüli közgyűlésen már meg­
fogják határozni a választás napját is.
- A város újabb kölcsöne A 

városi tanács a „Magyar Jelzálog és Ilitel- 
bank‘-kal bevezette a tárgyalást a 600.000 
koronás törlesztő kölcsön ügyében, a mely 
tárgyalás remélhetőleg még ez évben ered­
ményre vezet. Ezen összegből fogja vissza­
fizetni a város a 380.000 koronás lombárd 
kölcsönt és ezen összegből építi fel az uj 
közvágóhidat.

— Városi tisztviselő mellék- 
foglalkozást nem űzhet, A teg­
napi közgyűlés alkalmával dr. Bernády 
György polgármester egyik beszédében, a 
melyben a költségelőirányzatról szólott, 
megemlékezett arról, hogy ő neki határo­
zott akarata az, hogy városi tiszviselő, mint 
ilyen, mellékfoglalkozást ne űzzön, határo­
zott kárára a városnak. Ugyanis a mcllék- 
foglalkozás eltereli a figyelmét a tisztviso-

A ki czégünktöl varrógépet vásáról részletfizetésre és az adás­
vételi szerződés megkötésétől számított 6 hónapon bellii a csa- 
ládfcntartója elhal, annak elengedjük az összes hátrálékos rész­
leteket — minden ellenérték nélkül.

físcber Gyula cs fiat JYL-Vásárbelyt,
31b Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktára.

Maros-Vásárhely, 1902. október 24. péntek.
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löknek a hivatali működéstől, mert sokszor i 
a hivatalos órák elhanyagolásával történik. 1 
Nem tudjuk eléggé dicsérni a polgármestert ; 
az ezért az egészséges indítványáért, csak 
keresztül is kell azt vezetni.

— Megjöttek a színészek Ma 
reggel Thalia papjai s papnői .városunkba 
érkeztek. Az első előadás szombaton este 
lesz, moly alkalommal előadásra kerül a 
„Czigány báró“ nálunk rég nem adott ki­
tűnő operetté. A próbák már nagyban 
folynak.

— Hymen. Or. Borbáth .lenő, köror­
vos folyó hó 28-án esküszik örök hűséget 
Dósa Sándor nagyinüveltségii és szép leá­
nyának — Katinkának. Tartós boldogságot 
kívánunk a kötendő frigyhez.

Helybenhagyott alapsza­
bályok. A belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
a „Maros-Vásárhelyi Könyvnyomdászok 
Szak- és Jótékonysági tor"-ének alapsza­
bályait. helybenhagyta és a szabályszerű 
záradékkal ellátta.

Házasság. Flórián Gyula keres­
kedő segéd vasárnap esküszik örök hűsé­
get Kacsarovszky Herminának.

Zsidók vagytok ? Ezzel a kér­
déssel rontott Horváth Kálmán a Schwartz 
Testvérek Kossuth-utczai irodájából kijövő 
Biichler Arthurra és társaira, a tegnap este 
felé. — Azok hát, feleié Biichler — s a 
másik perezbon Horváth a kezében lövő 
pálczával olyat húzott a Buchler koponyá­
jára, hogy a páleza azonnal darabokra 
szakadt. Biichler a rendőrségre ment pa­
naszra, do mire a rendőr a helyszínére 
ment, Horváth már rég kereket oldott. Ér­
dekes a dologban, hogy Biichlernok a ko­
ponyája be sem törött a nagy ütés súlya 
alatt.

— Uj iskola. Az erdélyi róni. katli. 
status által építendő uj iskola és internátus 
nyilvános pályázata f. hó 14-én járt le és 
a benyújtott tervek közül a Körösi Albert 
budapesti müépitőét fogadta cl. Tehát egy 
lépéssel közelebb vagyunk a már alig nél­
külözhető róni. katli. főgymnázium építésé­
hez, hisszük és kívánjuk, hogy tavasszal 
már munkához is fogjanak. A terv ne csak 
papíron maradjon.

Rossz a villanyvilágítás. Ál­
talános a panasz, hogy ismét gyenge a 
villany áram sőt, hogy sok helyen a lám­
pák nem is égnek. A rendőrkapitányság a 
sok panasznak engedve átirt a vállalkozó­
nak a világítás megjobbitása érdekében, a 
melyre a vállalkozó mentegetöleg válaszol. 
Nem mentegetés kell ide, hanem javítás !

— Ä dögtől* rendezése. A vá­
rosi ni. kir. állatorvos előterjesztést tett a 
tanácsnak a dögtér rendezése ügyében és 
pedig, hogy építtessék egy bonezoló helyi­
ség, a beteg állatok részére egy elkülönítő 
és megfigyelő fészer, azonkívül a mostani 
kerítés mellőzésével egy magas korlát al­

kalmaztassák. Az előterjesztés megszívle­
lendő, mert a jelenlegi dögtől- — falusias.

Ä városi kisdedóvó intézet
vezetője jelentést tett a városi tanácsnak 
arról, hogy az intézet ajtai és padlói meg- 
gombásodtak s hogy a szobák nedvesek. A 
tanács elrendelte az intézet termeinek or­
vos-rendőri megvizsgálását.

— Egy egylet, mely nem mű­
ködik. „A Maros-Vásárhelyi Székely Nők 
Egylete“ megalakult ezelőtt vagy hat évvel 
azon szélből, hogy a szegényeknek menházat 
építsen, a hol minden szegény vallás és 
nemzetiségi kiilömbség nélkül segélyt és 
ápolást nyerhessen. Az egylet alapitói pénzt 
is gyűjtöttek akkoriban, de még semmiféle 
eredményt sem mutattak fel. Ez okból a 
városi tanács felszólította az egyletet, hogy 
működését kezdje meg, mert ellen esetben 
azt feloszlatja. Hát ez esetben a begyűj­
tött pénzzel mi lesz ? Jó lesz alaposan 
utánna nézni a dolognak.

— Szüretek városunkban. Vá­
rosunkban a szüretek a következő napokon 
lesznek: Folyó hó 27 és 28-án az unumáj- 
ban, folyó hó 28-án és 30-án a Nagyhegy­
ben. A szőlősgazdák szerint az idén nincs 
fényes kilátás a szüretekre, mert a májusi 
és az őszi fagyok sokat ártottak a szőlőknek.

Egyről-másról.
Epelcedve . . .

Epekedve sóvárogtam 
A szerelmet ismerni,
Hol minden csak bübájt leheli 
S hol a lét oly isteni.

Lankadtan, de nőm csüggedve 
Nagy sokáig kerestem,
Amig végre föltárult szép 
Tündér kertje előttem.

Mosolygott az ég fölötte 
Káb-illatos volt a lég,
Bűvös zene akkordjai 
Csalogatón zsongtak szét.

Fölujjongva vakon léptem 
E mosolygó édenbe . . .
Do alatta szörnyű állott —
A csalfaság örvénye.

Virág tábor borult reá 
S azt nem látva —- beestem . . . . 
Vad fájdalmak, örült kínok 
Fogadtak ott lent . . . engem !

Jakab Lajos

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.
— Regény —

Amint Julián a nagy sétányba lépett, nő­
jét a kút felé látta haladni. Követte őt.

Jozephine a kúthoz lépett, elvette a vizet- 
moriiő fiútól a poharat és ivott belőle. A 
vendégek között, kik a kutnál voltak, mely 
köröskörül üvegfallal volt kerítve, egy hal­
vány, fiatal, nagyon szép leányka is volt. 
Ha Julián, ki az üvegtáblákon nézett ke­
resztül, ezen leánykát Laurának tartá, úgy 
igaza volt!

A hadnagy leánya nagyon egyszerűen 
volt öltözve: szürke ruhát viselt, ugyanoly 
szinti shawl-t, s díszítés nélküli szalmaka­
lapot. A csin, valamint a tisztaság kimond- 
hatlan bájt kölcsönöztek a szegényes öltö­
zéknek. Laura szenvedő angyalhoz hason­
lított. Arcza mintha viaszból alakíttatott 
volna, élet- és vérnélküli volt. Szép kék 
szemeinek tekintete nem vala ugyan bá­
gyadt, de inélabus epodés által fátyolozott. 
Színtelen ajkai piczi kis szájt képeztek. 
Fénylő barna hajzat köritó hófehér homlo­
kát. Figyelmes szemlélő azonnal eltalálhatta, 
hogy a leányka betegsége erkölcsi okból 
származik.

Jozephine, ki ma is gyászban volt, fi­
gyelemmel szemlélte a fiatal leányt, ki bi­
zony os félénkséggel ivott a forrásból, mintha 
az előkelő úrnőt nem akarná zaklatni.

— Két áldozata a szerelemnek ! gondolá 
Julián, ki kívül egy oszlophoz támaszkodva 
szemlélte őket — melyik szenved többet ? 
Bizonyosan a szegény Laura, miután bol­
dogtalan szenvedélye atyját is szerencsét­
lenségbe taszította Ily vétket nem tudna 
lelkiismeretem elviselni; Ellersheim nyomo­
rult férfi volt!

Ahogy Julián rejtőkéből láthatta, Laura 
egy erszényt vett fel, mely Jozephine ke­
zéből a földre esett volt; az előbbi bete­
gek és vendégek már mind eltávoztak, 
hogy előirt sétájukat végezzék. Jozephine 
vonakodott saját erszényét elfogadni: a 
halvány, szegényes öltözetű leányka arcza 
a legnagyobb fokban keltette fel részvétét.

— Az ön erszénye asszonyom, szólitá 
meg őt Laura.

— Téved kisasszony.
— Láttam, hogy az ön kezéből esett le.
— Mindegy. Fogadja el tőlem e csekély­

séget a költségek fedezésére —- ön nagyon 
beteg.

Istenem! suttogá Laura, és halvány vo­
násait élénk pir futotta át, mialatt keze, 
melyben az erszényt tartotta, erősen resz­
ketett.

Jozephine visszaadta poharát a fiúnak.
■— Miért e vonakodás, kisasszony ? kér­

dezte türelmetlenül. Seki sem lát ben­
nünket.

Laura izgatottsága tetőpontját érte el, a 
szegény leányka zokogni kezdett.

—• Nem akarom önt gyötörni, folytató 
tovább a fiatal nő, kívánságom csak az, 
hogy önt segélyezhessem. Oh, mily szenve­
dőnek látszik ön!

(Folyt, köv.)

Misem igazolja jobban az osztálysorjáték iránt fokozott érdeklődését a nagyközönségnek, minthogy az eddig kibocsátott
100 ezer helyett a nagykereslet következtében az uj XI. sorsjátékhoz 110 ezer lett kibocsátva s ebből 55 ezer feltétlen nyer.

Ezen uj számokból nálam kaphatók és felhívom a nagyközönséget, hogy szükségletét ne szerezze be idegen 
helyről, amikor mill am minden mellékköltséget megtakaríthat. — Továbbá kapható nálam JÓSZÍV, BAZILIKA, OSZTRÁK-, MAGYAR- 
és OLASZ VÖRÖSKERESZT, BECS VÁROSI stb: stb. a legelőnyösebb árban és csekély havi részletfizetés mellett.

*»SIMON FERENCZ “”VS.”S.“be"
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Maros-Vásárhely, 1902. október 24. péntek.

Nyomatott ádi Árpád könyvvnomdájában Maronvásárhelyt

4-ik oldal

Hölgy e le,
a kik azt akarják, hogy teljesen ár- 1 
talmatlan, vegytiszta szépitőszert ; 
kapjanak, vegyenek egy próbatégely '

IBOH'á-Elti
50 fillérért.

A próba meg fog győzni mindenkit 
arról, hogy ezen igen kellemes ké­
szítmény gyorsan és biztosan elmu­
lasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, 
májfoltot, mindennemű pattanáso­
kat és foltokat, azonnal fehérít és 
finomít.

nem zsírozza 
a bőrt, ellen­

kezőleg annak zsíros fényét elveszi; 
tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára
(két akkora, mint a próbatégely)

80 fillér.
A creme hatását nagy mértékben 

elősegíti az ibolyacreme-szappan 
70 fill, ibolya-hölgypor (fehér, rózsa 
és erem színekben) 1 korona; a leg­
kellemesebb púder. 315.

Mindezen kiváló finom készítmé­
nyek kizárólag 

tK*" Maros-Vásárhelyt, 
a Plcbánia-templom melletti 

„ARANY-SZARVAS“ gyógyszertárban 
kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

h ibolya-creme í

ICoós Testvérek MMJ
épület- és miilakatosok HÖl(|yßk filjyßlffißbß!

Sodrony fOHOj gjszdaság[í A legjobb és legdivatosabb angol és 

gép €8 kerékpár javító l francain ruhák, kabátok, gallérok ké- 
mühelyüh Marosvásárhelyt \ szUlnek gyorsan és pontosan.

Baross Gábor utcza 14. í Gyászruhák 6 óra alatt készülnek.
JKa,juk !:uU,k favU6sM' ! Gulyás József,
vízvezeték berendezést

Telefon 151. szám, a-) ! :i—3. (332.)

női divatternióbo.
Széehonyi-tór 2(i sz. az udvarban.

S5-

MéSkiilözhetetlen
borkereskedők, veíitáétj fősök és iihörgyárosok

részére az én szadalmozott

TÁNYÉR SZŰRŐM-
Mindenfele folyíidéknal iilkítlmuzliíil o. -r-—i..—-w-n-i.„-...i,...

> Használatánál kristálytiszta folyadékot lehet nyeri.

o sz. 8 kor.
20 liter.

I ey ;,2 kor. _ Q4 Í3Z,30Ö liter 5 SZ*
munkaképesség.

336 3—6

12 kor. 
30 liter. 

45 kor.
600 ítY.

2 SZ. . X o rj 20 kor. 
v) a/,,ÍÖ0 liter60 liter.

G SZ 'for- n ey 100 kor.
^*1200 hr. I 2000 ítr napi 

Utasítással együtt kapható

KESZLER JÁNOS
pinczemestcrnél Medgyes.

I

„A^.-Vásáríjeíyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

5zabóipari szakcsoportjánál
kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, 
fiú- és gyerkek öltönyök. Valamint divatos női 
gallérok, felöltők s elegáns női utczai ruhák 
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a n?. kir. honvédségi tiszt­
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből
j u f á i)y o $ árt El) e Iváílslf?.f ik„ 

A legújabb divatu őszi és féli szövetekből 
nagy választék.

-------------- --------- —---------—

Bőripari 5zakc5oportjái)áí

a CZIPÉ5Z és C51ZA)AKÉ521TÖ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elíogadfafnak meg­
rendelések tnindenféle lábbelikre. — J-íivafali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség é$ szolgák részére a lábbelik szállítása a

íeűjufái)yo$EÍ)b óror» eszközöltetik.

Bpítc-íparí szakcsoportja faipari szakcsoportja
bármely építkezésre, úgy inagán, ípinf középü- S i tnindennenjü bútor- é$ épületasztalos, eszfergá- 

lefek, h'd' és útépítésekre; MU) lyos s bármely inás faipari inunkéra -~ és
a 5 2 Ö V E 7 K E Z £ 1 A) A 0 A Va$- és fémipari ipunkálatokra jutányos áron Vállalkozik-
& Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! & ^

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, njely elfogad n)indenfele bizfosifásokat.


